

## ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на Народно читалище "Напредък – 1957"  
село Красен дол , община Никола Козлево  
за 2023г.

Уважаеми членове,

В този ден от месец март 2024 година всички ние, читалищното ръководство и членовете на читалището сме се събрали в салона на Народно читалище "Напредък-1957", ние като ръководство да се отчетем пред Вас за всичко , което сме направили от към културни изяви, а вие да споделите с нас какво още може да направи ръководството на читалището за жителите на село Красен дол. На местно ниво Народно читалище "Напредък – 1957" е единственото културно – просветно място където могат да се провеждат и организират мероприятия за жителите и гостите на селото. Тук в читалището се събират и съхраняват нрави и традиции, а така също и българските обичаи и народната памет. Ръководени от изпълнението на заложените в план-програмата ни читалищни и библиотечни дейности, ръководството се е постарало чрез този отчетен доклад за дейността на читалището за 2023г. да представи днес пред Вас своята едногодишна работа. И през тази отчетна година читалището продължи своята успешна работа и сътрудничество с кметство село Красен дол, МКБППМН и община Никола Козлево, както и с Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово. Работата между нашето читалище и читалището в село Каравелово е свързана с развитието и съхранението на българските обичаи, сътрудничим си при реализация на различни дейности свързани с нашата читалищна и библиотечна дейност. Наличието на чиста, подредена и добре поддържана библиотека допринася читалището да се чувства живо, защото когато в една библиотека има посещаемост, организират се мероприятия, подреждат се кътове и витрини, работи се по проекти за закупуване на нови книги тогава и библиотеката отчита по- добри резултати. През годините в различните наши отчетни доклади сме поставяли въпроса ,че читалището и библиотеката към него се нуждаят от ремонтни дейности. С радост можем да кажем , че през отчетната 2023 година от Общинският бюджет се заделиха финансови средства и в библиотеката и читалището бяха извършени частични ремонтни дейности, както следва: - подмяна на подови греди и дъски, обръшане на прозорци и врати, вътрешно освежаване на библиотеката и малката зала, така също пространството пред голямата зала и стълбището. Благодарение на секретаря на читалището бяха освежени стилажите в библиотеката, книгите отново

подредени по отдели, осигури се по-добър достъп до книжното богатство на библиотеката. Към 31.12.2023г. наличния библиотечен фонд на библиотеката наброява 4 459 тома литература. Книгите заемат едно от най-важните места при уреждане на витрини и кътове във връзка с чествания на бележити дати и събития. През 2023 година набавената литература е благодарение на проведената дарителска кампания от която библиотеката получи 101 броя книги. Дарените книги бяха вписани в книга за движение на библиотечния фонд и в библиотечната инвентарна книга, които се водят в библиотеката. През тази отчетна година участвахме по програма към Министерството на културата с проект "Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност" 2023 година на стойност 1 500.00 лева. Проектът беше одобрен, на стойност по-малка от предвидената, за това списъкът с изданията трябваше да бъде преработен отново съгласно отпуснатата сума в размер на 1 230.00 лева, които финансови средства бяха преведени през месец декември 2023 година. Закупените книги по проекта бяха отчетени през настоящата 2024г. до края на месец март. Библиотеката е заемала важен дял в работата на читалището през цялата година. Секретаря подпомага всеки читател да намери книгата, която търси тя е в помощ и на нашите най-малки читатели при избора им на книги подходящи за тяхната възраст. Във всеки един момент от живота ни добрият избор на подходяща книга или друго четиво ни допълва и обогатява, прави хората по-добри и образовани. През отчетната 2023 годината за да съхраним духовността в селото подредихме кътове и витрини, както отбелязахме и по горе в доклада участвахме с проектно предложение за закупуване на нови книги към Министерството на културата. След направения ремонт на библиотеката подредения по отдели библиотечен фонд и осигурения достъп до всяка книга прави библиотеката ни желано място за четене. По възраст по-голямата част от читателите на библиотеката, са деца и ученици.. Използвахме книжния фонд на библиотеката при изготвяне на витрини и кътове във връзка с честване на годишнини от събития и дати както следва :- през месец януари чествахме 101 години от рождението на Блага Димитрова и на писателя Цветан Ангелов – автор на книги за деца. Чествахме годишнина от рождението на писателя Чарлз Дикенс – с четене на откъс от книгата "Тежки времена", организирахме мероприятия във връзка с честване годишнина от обесването на Васил Левски , отбелязахме 221 години от рождението на френския писател Виктор Юго. Изготвихме тематична витрина по случай Националния празник на България и отбелязване годишнина от Освобождението на България, чествахме международния ден на детската книга с четене на приказки, подготвихме витрина във връзка

с Априлското въстание. През месец май чествахме 24-ти май и отбелязахме годишнина от рождението на Стоян Михайловски. Отбелязахме 161 години от рождението на Емилио Салгари, а така също и годишнина от смъртта на Йордан Йовков. Чествахме седмицата на четенето с децата от селото. Паралелно с библиотечните дейности работим по читалищните, както всяка година така и през тази на 1-ви януари с децата пресъздадохме обичая "Васильовден", а обичая „Сирни Заговезни" отбелязахме с палене на огън и прескачане за здраве. Народно читалище "Напредък-1957" участва в обявения конкурс от МКБППМН и Община Никола Козлево "Пижо и Пенда - 2023" за ръчно изработени мартеници. По случай 8-ми март деня на жената организирахме празнична вечер за всички жители и гости на селото с много музика и танци. "Лазаровден" и „Великденските празници" отбелязахме с децата селото, участвахме в организирания детски празник по случай деня на детето. През лятото читалището участва в проект "ЧИТАЛИЩЕТО И МКБППМН МОИ ПРИЯТЕЛИ" за децата това бяха дни на игри, веселие и радост. С децата рисувахме, четохме приказки, пяхме и играхме на различни игри. През първата събота на месец септември е деня на село Красен дол по случай празника взехме участие в организираните спортни игри. Отбелязахме 1-ви ноември деня на народните будители с разказ за Софроний Врачански. В началото на месец ноември пред сградата на Народно читалище "Христо Ботев -1928" съвместно с нашето читалище положихме венци пред паметните плочи и отдадохме почит и признателност към загиналите воители. Пресъздадохме традиционното коледуване с момчетата от коледарската група, които всяка година обикалят къщите и с песните си благославят стопаните за здраве, късмет и берекет. Проведохме коледно тържество за жителите и гостите на селото с музика и танци.

През отчетната година Народно читалище "Напредък-1957" село Красен дол, поддържахме постоянно сътрудничество с Министерство на културата, Община Никола Козлево, МКБППМН, РБ "Стилиян Чилингиров" гр. Шумен, Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово и РЕКИЦ.

Читалището, като технически средства разполага с компютър и мултифункционално устройство, аудио система и фотоапарат, които се използват по предназначение, същите се водят на отчет и са описани в инвентаризационния опис на читалището. Извършена е инвентаризация на читалищното имущество в края на отчетната година. В читалището се съхраняват фолклорните костюми на момчетата и момчетата. Всички документи свързани с обслужването на читателите са на видно място. Всички книги получени, като дарение или

закупени по проект се вписани в книгите, отчислени книги няма през отчетната година.

Читалището води три броя библиотечни инвентарни книги и една Книга за движение на библиотечния фонд. В библиотечните книги своевременно се отразяват всички постъпили или отчислени книги. На видно място са поставени документите свързани с обслужването на читателите и е осигурен достъп до тях. В читалището има изготвен Правилник за вътрешния ред и длъжностна характеристика, които се спазват от служителя работещ в читалището. Читалището е работило по утвърдена държавна субсидия, а собствени приходи има от рента земя, наеми и членски внос. Читалищните земи се обработват от един наемател. Представител на Народно читалище "Напредък-1957" село Красен дол присъства на организираната работна среща в Община Никола Козлево при обсъждане държавната субсидия на читалищата. Взехме участие в работата на проведената сесия при приемане годишния отчетен доклад за дейността и годишния финансов отчет на читалището. Присъствахме на проведената сесия на Общински съвет Никола Козлево при приемане на план – програмата на читалището. Всеки месец читалището подава информация към Националната агенция за приходите за социалните осигуровки. В началото на всеки месец читалището представя в общинска администрация Никола Козлево отчет за получените приходи и изразходваните финансови средства.

Съгласно ЗНЧ, Народно читалище "Напредък -1957" с.Красен дол представя пред Кмета на Община Никола Козлево и Общински съвет Никола Козлево доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишната план-програма и годишен финансов отчет за приходите и разходите за отчетната година.

Изминалата отчетна година беше добра за Народно читалище "Напредък -1957" защото заложените в план-програмата културни изяви и мероприятия бяха реализирани.

Нека си пожелаем Народно читалище "Напредък-1957" село Красен дол да върви неизменно по своя път на сполуки и 2024 година бъде за всички нас по-успешна и по-добра.

Изготвил: Д.Стоянова

Председател:.....



Народно читалище "Напредък - 1957" село Красен дол,  
община Никола Козлево, обл. Шумен

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ  
на Народно читалище „Напредък - 1957” с.Красен дол  
приходи и разходи за 2023 год.

ПРИХОДИ:

<u>Наличност в началото на периода -</u>	<u>1 539.00 лв.</u>
1. Държавна субсидия -	10 873.00 лв.
2. Наеми -	330.00 лв.
3. МК – проект	1 230.00 лв.
4. Членски внос -	55.00 лв.
5. Рента земя -	2 400.00 лв.
<u>Общо приходи: -</u>	<u>14 888.00 лв.</u>

РАЗХОДИ:

1. Заплати и възнаграждения -	7 296.00 лв.
2. Осигурителни вноски -	1 386.00 лв.
3. Културни изяви -	350.00 лв.
4. Канцеларски разходи -	65.00 лв.
5. Ел. енергия -	373.00 лв.
6. Интернет такса -	295.00 лв.
7. Текущ ремонт -	368.00 лв.
8. Командировки -	387.00 лв.
9. Промислени стоки -	401.00 лв.
10. Банкови такси -	568.00 лв.
11. ТБО -	106.00 лв.
12. Външни услуги-	227.00 лв.
13. СНЧ – членски внос -	30.00 лв.
14. Други разходи /формуляр/ -	6.00 лв.

Общо разходи: - 11 858.00 лв

Остатък към 31.12.2023 год. – 4 569.00 лв.

Изготвил:.....

Председател:.....

Народно читалище "НАПРЕДЪК – 1957" село Красен дол  
община Никола Козлево, област Шумен

СПИСЪК

на членовете на управителните органи на Народно читалище „НАПРЕДЪК – 1957” село Красен дол, общ. Никола Козлево, област Шумен, избрани от членовете на Редовно общо отчетно -изборно събрание, проведено на 27.03.2022 г. от 18:00 часа в сградата на читалището.

Читалищно Настоятелство:

1. Марин Атанасов Радев - Председател ;
2. Теменужка Атанасова Илиева – член ;
3. Добринка Димитрова Радева – член ;

Проверителна комисия:

1. Стоян Тодоров Георгиев - Председател ;
2. Милен Радев Добрев - член ;
3. Маринка Иванова Илиева - член ;